Bestyrelsesmøde 30.januar 2023 – Baunevangen Hvidovre Kommune.
Tilstede: Leder Mette, daglig leder Katja, afd. leder Nicklas, pædagog Jette og forældre: Pernille, Gitte, Natasja, Stephanie, Natasha.

Baunevangens bygninger:
Mette fortæller, at kommunen er begyndt at sanere. Man fjerne alt det der umiddelbart kan fjernes og lukker så af eller bygger op igen. De nye målinger siger ingen skimmel i de rum vi bruger og som børnene er i. Mette er i tæt dialog med Morten Bangsbo (leder af drift og vedligehold) om hvad der skal ske videre. 

Sarah (Formand for børn og ungdomsudvalg - BUV) er på besøg til bestyrelsesmødet i dag for at stå til rådighed, hvis der er spørgsmål til skimmelsagen, sanering og renovering af Baunevangen. 
Sarah er også mor i Baunevangen, så sidder i en dobbeltrolle. Sarah fortæller at der er meget fokus på Baunevangen og på Hjortene. Sarah fortæller at BUV umiddelbart ikke vil rykke Hjortene tilbage, for så at rykke dem igen. Det er sårbare børn og vi vil også rigtig gerne holde på Hjortenes personale. Der er en masse i gang, men Sarah kan ikke love noget. Bestyrelsen spørg til en tidslinje på renoveringen, hvilket Sarah fortæller der ikke er lavet. BUV vil gøre alt for at vi kan blive i Baunevangen.

Forældrebestyrelsen undrer sig over der ligger gamle rapporter tilbage fra 2017, hvori det beskrives at der er bygningsmæssige ting som ikke er godt. Bestyrelsen vil gerne invitere BUV udvalget til en rundvisning i Baunevangen og vise vores forhold – både det der virker og det vi er frustreret over – vi vil jo rigtig gerne bevarer Baunevangen. Stephanie påtager sig opgaven med at inviterer BUV og andre interessenter.

Økonomi, personale og børnetal:
Mette fortæller, at vi lige nu har et underskud på 1,35 mio. Underskuddet skyldes at vi har fået fjernet nogle puljer. Bl.a. en pulje på 1,4 mio. kr. (Pulje for sårbare børn i området) samt har fået andre justeringer i budgettet. 
Der kigges lige nu på hvordan vi kan arbejde med budgettet og få det til at gå op, uden det mærkes alt for meget hos børn, forældre og personaler.
Mette afholder møde med Flemming i denne uge om økonomien og om det økonomiske i at være på to matrikler.


Snak om minimumsnormering og kvadratmeter ift. Børn og hvor mange børn kan/skal vi have inde. 
Vi har haft rigtig mange børn og flere på overnormering. Kommunen har været presset, da deres statistik i forhold til børn ikke holdt, så alle har skulle tage en ekstra tørn. Med børn har der også fuldt voksne i det omfang det var muligt.

Pædagogisk tilsyn: (Rykkes til næste gang)

Syge børn: 
Generelt oplever vi en del børn som kommer i institutionen, selvom barnet er syg eller almen tilstand, ikke er god. Børn der kaster op, må først komme 24 timer sidste opkast og 48 timer efter diarre. 

Bestyrelsen, ledelsen og personalet er ved at udarbejde en folder på baggrund af sundhedsstyrelsens anbefalinger.

Ændret åbningstid:
Generel tilfredshed omkring den nye åbningstid. Der er en stor del forældre der bruger mandag morgen fra kl. 6.30-7.
Vi bøvler stadig lidt med at få budskabet igennem om, at vi lukker kl. 16 om fredagen nu og at man SKAL være ude af døren på lukketidspunktet.

Parkering:
Der er en del forældre som holder hvor man ikke må, og forældre springer over i ”køen” osv. Parkeringspladsen er meget trafikeret i afleverings- og afhentningstidspunkter. 
Bestyrelsen opfordrer til at forældrene tager cyklen, og at de personaler der parkerer foran Baunevangen finder et andet sted. 

Velkomstfolder:
Temaer og temaer på personalemøder:
Forældrearrangement:
HUSK LEGETØJ TIL PERSONALEMØDE


